
山东省德州市2022届高三下学期二模考试试题及答案

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

机会成本，是指在面临多方案择一决策时被舍弃的选项中的最高价值者。某地粮食作物  一般
是一年两熟，在种植一季小麦后可以种植一季玉米或小米。每亩玉米销售所得1100元，成
本300元；每亩小米售价l300元，成本400元。不考虑其他因素，农户应该

  A．种植小米，调整农业结构，增加小米产量、稳定粮食价格

  B．种植玉米，降低成本压力，调整粮食产量，减小种植风险

  C．种植小米，降低机会成本，获取最大效益，增加务农收入

  D．种植玉米，降低生产成本，压缩机会成本，发挥最大效益

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

2016年国务院政府工作报告指出：实施支持科技成果转移转化的政策措施，鼓励科研人员创业
创新。这就要求

  ①让科技人员成为中高收入群体  ②落实按技术要素分配的制度 

③坚持共同富裕的原则     ④提高劳动者的劳动收入水平

  A．①②    B．①③    C．②④    D．③④

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

2016年我国国内生产总值增长6.5％一7％，保持经济运行在合理区间。为实现上述目标，我国
应该

  ①实施强经济刺激政策→财政减收增支→投资需求扩大→经济增长  ②结构性减税→  减轻企
业负担→提高企业盈利水平和发展能力→经济增长  ③调结构→淘汰过剩和落后产能→促进企
业升级转型→经济增长  ④实施积极的货币政策→企业融资成本降低→创新能力增强→经济增
长

  A．①②    B．①④    C．②③    D．③④

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

资源错配、供需失调伴随经济发展的全部历史进程。面对下图所示经济状况，国内企业应该

  ①从供给和需求两端发力来促进国民经济健康发展

  ②提高劳动生产率，扩大商品产量

  ③提高自主创新能力，优化产品结构
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